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R magyar államhitel megerősítése.
(h) A kiürült állami pénztárt a 

tervezett monopóliumok láncolatával 
sem lehet nyomban megtölteni, gon­
doskodni kellet tehát kölcsönről. 560 
millió koronát akart felvenni az állam 
és ezért Franciaországhoz fordult. Ké­
relmével kudarcot vallott. Elutasították. 
Nagy port vert fel ez a dolog és 
annak idején elég széles alapon per- 
traktálták ezt az ügyet a kontinens 
összes lapjai.

Nem maradtunk azért pénz nélkül, 
mert ha 560 milliót nem is, de 500 
milliót adott — Rotschild. Természete­
sen jó drágán. A tanulság: nem jó 
adós hírében állunk. Miért? Mert gaz­
dasági életünk nem nyújt garanciát 
fizetési képességünkről.

Ne firtassuk azt, vájjon hitelképes­
ségünk elbírálásánál helyes alapon 
indult-e a külföld. Akár van igazuk, 
akár nincs, ha pénzt nem adnak, nincs 
rajtunk segitve. A kérdés csupán az,

vájjon feltétlenül rászorulunk-e a kül­
földre. De ha látjuk, hogy más államok 
miként segítenek magukon és mi, 
kiknek erre nézve ugyanazon eszközök 
állanak rendelkezésre, ezeket ki nem hasz­
náljuk, úgy be kell ismernünk, hogy az 
ezzel dokumentált élhetetlenség nagyon is 
alkalmas arra, hogy hitelünket aláássa.

Ausztria a tavasszal 220 milliós 
kölcsönének elhelyezése czéljából korona­
járadékot bocsátott ki és amidőn Rot- 
schildék ezekkel a járadékokkal le 
akarták huzni Ausztria bőrét, rábízta a 
járadékok elhelyezését a postatakarék­
pénztárra. És ime, öt hónap alatt 
— belföldi és külföldi összeköttetései 
révén — a postatakarékpénztár elhe­
lyezte az egész 220 milliót.

Hát mi miért nem csináljuk szint­
úgy ? A magyar postatakarékpénztár 
egy makulányival sem rosszabb, sem 
gyengébb az osztráknál. Sőt. Amit az 
tud, a mienk is feltétlenül tud, minek 
hát kidobni a milliókat, tömni véle a 
Rotschildokat.

Kormányunknak eddig még eszébe 
sem jutott megkisérleni, hogy hitelszük­
ségletét a belföldön elégítse ki. Az volt 
mindig az ellenvetés, hogy az ország 
tőkeszegény. De komolyan soha senki 
sem nézett ennek a rémnek a szemébe.

A napokban nyilvánosságra került 
statiszikai adatok szerint csupán a 
tiszta Magyarországban 3375 millió 
takarékbetétet őriznek a takarékpénz­
tárak. Az ország lakosságához viszo­
nyítva ez fejenként nagyobb összeget 
ád, mint a takarékos Angliában. Mese­
beszéd tehát ez a tőkeszegénységünk, 
különösen azzal a ténnyel szemben, 
hogy az egyes pénzintézetek tartalék- 
alap czimen 526 millió koronát kezelnek.

Tehát van honnan szedni a pénzt 
itthon is.

De még mily más képet nyer ez 
a kényszerű hitelkunyorálás, ha tudjuk 
hogy más államokban például törvény- 
szerüleg kényszerűéinek a takarékpénz­
tárak, hogy az állam hitelérdekének 
védelme céljából, a náluk elhelyezett

Apró tárcák.

Takácsok.
Szobámnak két lakója van:
Egy barna pók, meg jó magam. 
Békén — mint két barát, rokon — 
Élünk a szűk határokon. 
Osztályrészünk ki van jelölve:
Övé a zug, enyém a zsölle.
S ki-ki helyén sző, fonogat,
Ó pókhálót, én— álmokat.

Közöttünk ez közös vonás,
Csupán a munka célja más:
Hálójával fog ő bogárt,
Én álmaimmal ideált

De ah, mi sokszor tönkremegy 
Az álom és háló-remek!
Emezt gonosz kéz dúlja szét,
Azt a való, köznapi lét.
Ilyenkor bús a két takács,
Mig elfelejtve a csapás.
Aztán — tovább sző, fonogat 
Uj hálót és uj álmokat.

Kulcsár Ferenc.

A japán sajtóviszonyok.
A japán újságírás történetét eddig még 

senki sem irta meg s a történelmi munkák 
csak igen felületesen foglalkoznak a sajtóval. 
Az európai irodalomban is csak kevés föl­
jegyzést találunk Japáuország sajtójáról, az 
is egyoldalú. Pedig a japán sajtó elég régi 
múltra tekinthet vissza, ha nem is olyan 
régire, mint a kinai. Kínában már a Khai- 
Juen időszakban (713—741), mint hivatalos 
lap szerepel a King Jao, melynek később 
nagy szerep jutott. A külföldtől hermetikusan 
elzárt Korea fővárosában, Szjőulban már a 
XVII. század elején megjelent az Ajyo-po, 
amely most is megjelenik még. Japánország­
ban ezekben az időkben semmiféle újság 
nem jelent meg, mert a Jomiuri nevű 
lapocskákat, melyeket házról-házra járó el­
árusítók adták el (a nevüket is innen kap­
ták), nem lehet még újságnak nevezni. 
Kétségtelen azonban, hogy ezek voltak a 
japán ujságirodalom előfutárjai. Mindenki 
ugyanis, akinek kedve s kis fantáziája volt 
hozzá, készíthetett fametszetü újságot és 
elárusíthatta. Ilyen nem hivatásos írónak 
köszönhető a hires oszákiai vár bevételéről 
s a negyvenhét Ronin hőstetteiről szóló

leírás, amely Japánország néhány könyv­
tárának féltve őrzött kincse... De ha újság 
nem is jelent meg Japánországban, azért 
volt másfajtáju hírszolgálat. A sogunok és 
daimiók ügynökeik és alantas tisztviselőik 
utján mindig értesültek az ország esemé­
nyeiről, az előkelőség pedig a teaházakban 
találkozott s ott közölte egymással az ország 
legkülönbözőbb részeiből kepott levelek tar­
talmát. A tulajdonképpen való újságírás 
kezdete Japánországban a restaurációt köz­
vetlenül megelőző Tokugava sogun korába 
esik; az újságokat az a heves vita terem­
tette meg, amely 1868-ban folyt Japán­
országban arról, hogy megnyissák-e az or­
szágot az idegeneknek, vagy sem.

A japán újságoknak egyik sajátságos 
fajtája a furcsa nevű Kiki gaki, amelyet a 
kormányzók adtak ki ugyancsak a múlt 
század hatvanas éveiben. Ezeknek a lapok­
nak a tartalma az a hivatalos jelentés volt, 
amelyet a japán kikötőkben partraszálló 
hollandus hajóskapitányok tettek a kormány­
zóknak Európa politikai és egyéb nevezetes 
eseményeiről. A restauráció előtt jelent meg 
még a Moshiogusa és a Kvaigaishimbun 
cimü újság is, amelyek nem előfizetőikből, 
hanem utcai elárusitás utján tartották fenn
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betéteket a központi pénztárnál helyezzék 
el, amely a pénzt főleg államadósági 
címletekbe fekteti. A betéteknek érték­
papírokban el nem helyezett része nem 
lehet több a betétállomány tiz száza­
lékánál. Ha nekünk is volna ily fajta 
törvényünk és a szabad rész akár ötven 
százalékban állapítatott volna meg, azért 
az 500 millióért ugyancsak nem kellett 
volna Rotschildnál könyörögni.

Van azonban még más módja cím­
leteink elhelyezésének.

A kereskedelmi törvény 456. § 
előírja, hogy a biztosító társaságok az 
életbiztosítási díjtartalékot milyen módon 
tartoznak gyümölcsözőleg elhelyezni. 
Szerepel az előirt módozatok között az 
állami papírokban való elhelyezés is, de 
a biztosító társaságok irtóznak ennek a 
módnak az igénybevételétől. Még pedig 
csupán a váltakozó árfolyam következ­
tében mutatkozó különbözetek miatt az 
évi zárómérlegben. Ez ellen a váltakozó 
árfolyam által előidézett károsodás ellen 
különfélekép lehet védekezni, miért is 
semmi akadálya sem volna annak, hogy j 
a biztosító-társaságok törvény által köte- j 
leztesenek díjtartalékokat, vagy legalább í 
annak számottevő részét állami érték- | 
papírokban elhelyezni. Milliardoknak j 
nyílna ezáltal hely.

Ha azonban mi saját talajunkat j 
úgy műveljük, ne csodálkozzunk azon | 
ha |a külföld idegenkedik a magáét 
ránk bízni és az, a ki ránkbizza, megfizetteti 
magának — hanyagságunkat és gaval- 
léroskodásunkat.

SZEMLE.
Az uj monopóliumok. Annak az utolsó 

számunkban kellőkép méltatott három mono­
póliumnak törvériíyjavasolata, mint az előre 
látható volt, élénk ellcnagitatiot váltott ki az 
ezerholdasok körében. Lapjuk utolsó száma 
hevesen kikelt a^pénziigyminiszter ezen „me­
rénylete“ ellen ami, tekintve a milliomosok 
és kis emberek immár közmondásossá vált 
ellentétes érdekét, a legszebb és legjobb 
bizonyság arra nézve, hogy ezekkel a ter­
vezetekkel ez egyszer tényleg a kis embereken 
lehetne segíteni. Szinte felesleges említeni, 
hogy ellenérveikben a népet semmivel sem 
érintett, a nép jogot sohasem sértett, a nagy 
tömeg előtt mindenkor közömbös dolgokkal 
hozakodnok elő és miután a törvénytervezet 
világosan kiemeli, hogy a szerzett jogokat 
épségben kivánja tartani és minden méltányos 
kívánságot honorálni kész, a nagybérlők 
lament adói felett egészen nyugodtan térhetünk 
napirendre. Nem is érdekelne a dolog, ha 
nem kellene tartani attól, hogy azzal a 
túlsúllyal, amellyel könnyelmű jóvaltunkból 
kifolyólag az ezerholdasok a parlamentben 
bírnak, ezt a kívánatos reformot még 
meghiúsítják. Ha igy lesz — ám vessünk 
magunkra.

A Duna—Tisza-csatorna. A Duna— 
Tisza csatorna tervei elkészültek, s az építés­
ről szóló törvényjavaslatot a kereskedelemügyi 
miniszter még az őszszel az országgyűlés elé 
terjeszti. Az építés céljaira 46 millió koronát 
fognak előirányozni. Hir szerint egy francia 
konzorcium — amelynek megbízottja L. 
Hersent párisi bankcég — tárgyalásokat foly­
tat a koncesszió elnyerése érdekében. A párisi 
konzorcium már félesztendővel ezelőtt érdek­
lődött az üzlet iránt. A konzorium részvény- 
társasági alapon szeretné a vállakózást létre­
hozni. Az alaptőke 45 millió korona volna 
és további 65 millió korona erejéig 4°/o-os 
kamatozású államilag garantált elsőbbségi 
kötvényeket bocsátanának ki. Mi ezt a meg­
oldási módot nem tudjuk helyeselni. Ily nagy­
szabású és horderejű intézmény nem magán-

magúkat. Az 1868-iki restauráció után a 
kormány rendeletet adott ki, mely szerint 
minden újság kiadásához császári engede- 
lemre van szükség, arra való tekintettel, 
mondta a rendelet, hogy az újságok egy idő 
óta hamis híreket közöltek s felizgatták a 
lakosságot. Tokugava sogun kormánya Gosata 
Szuki névvel kis terjedelmű hivatalos lapot 
adott ki, amely azonban csakis udvari híre­
ket közölt s csak hivatalos személyiségeknek 
s a császár kegyeltjeinek járt. Ez a lap 
akkor sem szűnt meg, amikor az uj korszak 
első kormánya megalapította az első igazi 
hivatalos lapot, egyúttal az első igazi lapot 
is. Az uj korszak aztán nagy föllendülést 
hozott Japánországra s az Európával és 
Amerikával való sürü érintkezés életre szólí­
tott komoly, tartalmas újságokat és európai 
mérték szerint is számottevő sajtót. Ebben 
a korban indultak meg Japánországnak ma 
legtekintélyesebb hírlapjai Tokióban.

A világitó kő felfedezője.
Önzők vagyunk mi európaiaik. Minden 

felfedezés elsőbbségét magunknak tulajdonít­

juk. Pedig hányszor és hányszor járjuk meg 
azokkal a nemzetekkel, amelyeket még ma 
is csak kelletlenül veszünk figyelembe. Igaz­
ságtalanok vagyunk, mert régen, messze 
keleten nagy megfigyelők, tudós emberek 
éltek, akiknek tapasztalatait ma a megfakult 
sárga pergamenek közül kell előkeresgélni.

; így többek között magunknak tulajdonítottuk 
a világitó kövek felfedezését is, pedig fel- ' 
fedezése a keleti kultúrához fűződik. Egy 
japáni, névszerint Sü Nogh, mint ahogy ezt 
egy japán-kinai enciklopédia jelzi, sok-sok 
évvel előzte meg az olasz csizmadiát, Vin- 
zenzo Caseíarolot, akit ma mi mint a világitó 
kövek felfedezőjét ismerjük. Ez a japáni 
ember egy ökröt festett, amely ökör minden­
nap elhagyta a papirost, amelyre festve volt, 
elment legelni s csak este tért visza, hogy 
megszokott helyén aludjék. Ez a kép a 
Sung-dinasztia (976 — 998 Kr. u.) uralkodó- 

I jálioz került, aki udvari embereit gyönyör- 
i ködtette a képpel és felvilágosítást kért tőlük, 
j A magyarázatot senki sem tudta megadni, 
i Végül akadt egy buddhista pap, aki e ván- 
j dorló festett ökör mibenlétét megmagyarázta.

Az ökör — úgymond — olyan anyaggal 
I van festve, amely világitó anyagot tartalmaz

: vállalkozó kezébe való. Eltekintve, hogy a 
i részvénytársaságnak nincs más gondja mint 

hogy részvényei után megfelelő osztalékot 
1 fizessen és tartalék tőkét gyűjtsön, az 
I ellentétes érdek következtében náluk a köz- 

szükséglet és magasabb általános gazdasági 
I érdekek soha megfelelő kielégítést nem nyer­

hetnek. Igaz hogy az államot ennek a viziut- 
nak házi kiépítése tetemesén megterhelné 
és ezzel különösen most, midőn amúgy is 
pénzzavarral küzd kellemetlen helyzetbe is 
sodartathatna, mindennek azonban szóba sem 
szabadna jönni akkor, amidőn oly eminens 
országos gazdasági érdekekről vau szó mint 
ennek a viziutnak kiépítésénél.

A vármegye közgyűlése.
Sopron, 11)10 október 11.

Meglehetős gyér látogatás mellett tar­
totta a vármegye közgyűlését. A háromszáz 
és egynéhány pontból álló tárgysorozat 
csupán négy érdekesebb tárgyalást ígért, 
amelyek közül azonban egy csalódást hozott. 
Ugyanis

György Elek ügyében 
is többen emuciós jelenetet vártak, amelyek 
azonban be nem következtek. Mint ismeretes, 
már az állandó választmány javasolta, hogy 
György Elek felfüggesztett iktató nyugdíjaz­
tatása iránti kérelmét ne fogadja el a köz­
gyűlés, ellenben rendelje el a felfüggesztett 
fegyelmi eljárás lefolytatását. A közgyűlés 
minden vita nélkül ily értelemben határozott 
és egyúttal bizalmat is szavazott a főispán­
nak. — Érdekesebb vitát a

györ—Sopron—ebenfurti vasút
államosításának kérdése provokált. Németh 
János kapuvári prépost indítványának meg­
indokolásánál, hogy a vármegye Írjon fel a 
kereskedelemügyi kormányhoz, hogy a győr—- 
Sopron—ebenfurti vasút és a kezelésében 
levő többi vicinális vasutakat vegye át 
állami kezelésbe, hevesen támadta a vasút

s amelyet Sü-Nogh az osztrigahéjből állított 
elő. A fényes napon a foszforeszkálás nem 
volt látható és ez a körülmény arra a gon­
dolatra terelte őket, hogy az ökör legelni 
ment Este azonban, mikor a foszforeszkálás 
ismét megjelent, azt mondták, hogy az ökör 
visszatért aludni.

Az ördögimádók bűvös köre.
Az arábiai ördögimádókról érdekes 

megfigyelézeket közöl a „Dépéche Ottomane“ 
cimü konstantinápolyi lap. A dzsesziidik (ör- 
dőgimádók) szektájának sok tagjára különös 
szuggesztív hatással van az olyan kör, ame­
lyet az illetők maguk köré vonnak. A hatás 
abban áll, hogy egy ördögimádó, aki ilyen 
körbe be van zárva, abból csak akkor tud 
kilépni, ha valaki a kört elrontja. A bűvös 
kört krétával rajzolják a padlóra, de meg 
van a hatása akkor is, ha egy pálcikával 
egyszerűen a homokba van rajzolva. Magok 
az ördőgimádók nem tudják a különös jelen­
ség okát megmagyarázni, de nyilván szug- 
geszliónak a kifolyása, amely az erős vallási 
meggyőződésből fakad.

Frischmán Elek és Társa, Szombathely, Király-utca 11, szám,
Állandó nyersolaj raktáron. 10 évig terelhető részletfizetés. Minden konkurrenciát kizáró ár és minőség, azonnali szállítás

, Garnitúrákra csereüzletek köttetnek, Használ! és jól javított cséplőkészletek.
Benzin és ityersolajmotorok. a 1 Bgl m SS Mindennemű SS

Teljes 1 cséplőkészletek. gazdasági gépek is műszaki cikkek.
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tarifapolitikáját, amellyel mezőgazdasági és 
ipari téren óriási károkat okoz a vár­
megyének. A vasutak egyes befolyásos 
tagok érdekében épültek és a külföldi tőkét 
szolgálják. A közönség érdekét minden tekin­
tetben mellőzik. A vasúti személyzet érdekeit 
is teljesen figyelmen kívül hagyják. Mizériák 
uralkodnak a vasút körül. A késések, áru­
torlódások napirenden vannak. Nincsen kocsi. 
Az utasoknak sokszor óraszámra kell várniok.
A vasút gépjei rosszak, rozogák. A sínek 
romlottak, nem képesek azokat kijavítani.
A legnagyobb katasztrófáktól kell tartani. 
Lépten-nyomon közveszélyes szépséghibákra 
akad az ember. A vasút az ő tarifapolitiká­
jával — nem Ausztriával, de az országgal 
szemben — külön vámterületet létesített 
Sopronvármegyéből. így itt ipar és keres­
kedelem fel nem lendülhet. A rossz vasúti 
politikán csak úgy segíthetünk, ha a kor­
mány a győri vasutat állami kezelésbe veszi 
át és igy ezt a vidéket megvédi a kizsák­
mányolás és annak káros következményei 
alól. (Általános helyeslés.)

Simon Elemér, országgyűlési képviselő 
szintén a győri és különösen a kiscelli vasút 
mizériáit ostorozta. Azt mondja, hogy a 
megye óriási áldozatokat hozott a vasutért 
és ezek az áldozatok gyümölcstelenek ma­
radtak, a vasút a közönség érdekeivel szem­
ben nemtörődömséggel és még több szeka­
túrával fizet. Részletesen vázolja a cell- 
dömölk—soproni ut kellemetlenségeit; az 
ötvenperces megállásokat, a kellemetlen 
tolatásokat, a közvetlen vasúti kocsiknak 
csúfolt vasúti kalitkákat. Kifogásolja, hogy 
a közbiztonsági intézkedések sincsenek be­
tartva. E tekintetben szigorú rendeletek 
állanak fenn és igy nem is érti, hogy 
miként bújhatott ki eddig kötelességének 
teljesítése alól. Végül utal arra, hogy Sop­
ronnak is eminens érdeke, hogy a vármegye 
vasutügye rendeztessék, kívánatos volna 
tehát, hogy a város is megtegye a magáét.

Sugár Sándor és Wolff Lipót hozzá­
szólása után a közgyűlés egyhangúlag fogadta 
el Németh János indítványát.

A közgyűlés harmadik érdekesebb 
pontját az alügyészi állás
képezte M»nt jeleztük, az állandó választ­
mány javasolta, hogy a vármegyei tiszti 
főügyésznek nagy elfoglaltsagara való tekin­
tettel a törvényhatóság kreáljon egy al- 
ügvészi állást. Az alügyész a IX. rang- 
osztálynak megfelelő díjazást és esetleg szabad 
praxist is kapna. Már-már elfogadta a köz­
gyűlés a javaslatot, de akkor Berki Zoltán 
és Sugár Sándor hozzászólása alaposan 
elrontotta a dolgot. Berki az uj alügyésznek 
nagyon jót akart és neki a fizetésen felül 
még a magánpraxist biztosítani akarta.

Sugar Sándor azonban más velemenyen 
volt. Azt mondja, hogy az már mégse járja, 
mikor arról van szó, hogy a főügyészt teher­
mentesítsük, alügyészi állast kreáljunk es 
felülni megengedjük a főügyésznek a magán­
praxist. Uraim, a vármegye érdekeit sem 
szebad egészen figyelmen kívül hagyni. Ne 
létesítsünk — úgymond — alügyészi állast, 
engedjük meg a főügyésznek, hogy magán­
praxist folytasson, igy segéderőt tarthat, 
majd csak elvégzi azután a munkát.

Baán Endre dr. főispán úgy talalta, 
hogy az ügy nincs kellőkép előkészítve, miért 
is azt megfelelő előkészítés végett vissza­
adták a választmánynak.

Az alügyészi állásból tehat egyelőre 
semmi sem lett, pedig - ugymondják - 
volt rá már jelölt is. .

A legnagyobb érdeklődést természetesen 
a zárórarendelet 

keltette. Élénk vita után, melyben Simon 
Elemer dr., az alispán, Ormosy Karo|y e® 
Hetyósy büki vendéglős resztvettek, a köz­
gyűlés nagy szótöbbséggel döntött amellett, 
hogy a zéróra ezentúl is az tst H. raja 
legyen. A szabályiendeleietct csekély módo­
sításokkal elfogadták.

A közgyűlés este fél 5 órakor ért veget.

HÍREK.

Fiuk a leányiskolákban. Bécsből jelen­
tik, hogy a közös tanítás dolgát Ausztriában 
nagy lépéssel vitte előre a vallás- és közok­
tatásügyi miniszter most kiadott rendelete, 
amelyben a sokat vitatott kérdés felett mondta 
ki a döntő szót, hogy igenis hasznos úgy a 
leányokra, mint a fiúgyermekekre a közös 
tanítás. A miniszteri rendelet egyelőre csak a 
polgári iskolákra vonatkozik és bizonyos 
megszorításokkal csak, amennyiben egyelőre 
három évre szól a rendelet — kísérletképpen 
és csak azt engedi meg, hogy a polgári fiú­
iskolákban leány-növendékeket is vegyenek 
fel. Ha tehát akad szülő, aki inkább a fiuk 
közt akarja neveltetni, illetőleg taníttatni a 
kisleányát, azt megteheti. A miniszternek az 
a terve, hogy ha a három évi próba beválik, 
akkor a rendeletet kiterjeszti arra is, hogy a 
leányiskolákba is [kötelező lesz a jelentkező 
fiú-növendékek felvétele. Persze igy a 
kísérlet jelentőség teljesebb és hasznosabb 
lett volna csak, hogy itt is a haladó gondol- 
kozásu miniszter kénytelen volt a hagyomá­
nyos morál felfogásnak engedményeket tenni 
nehogy a fiuk invásiója a leányiskolákban 
meg sértse bizonyosok morálérzetét.

Földgáz — artézi viz helyett. A geoló­
gusok szakvélemnyét — úgy látszik — a 
természet siet igazolni: Magyarországon való­
ban nagyon sok helyütt található földgáz, 
amiben alkalmosint a Dunántúl sem szűköl­
ködik. Most Tótkomlós községben, ahol artézi 
kutat furtnak, fúrás közben 315 méter mély­
ségben szintén nagyobb mennyiségű földgázra 
bukkantak. Az ottani érdekeltség most gőz­
malom létesítését tervezi, amelynek hajtó­
erejét a földgáz fogja szolgáltatni.

Az állatvásár plakátja. A városi tanács 
az állatvásár hirdetésére szolgáló 500U drb 
plakát szállítására hirdet pályázatot. A plakát­
nak 63/95. cm. nagyságban, famentes papíron, 
háromszinü kőnyomattal, egy állatvásári 
jelenetet kell ábrázolnia, a háttérben Sopron 
látképével. Szállítási határidő a rendeléstől 
számított 6 hét. A pályázat, határideje 1910. 
november 2-ikármk délelőtt 10. órája. A 
pályázónak magyar állampolgárnak kell lenni. 
Az ajánlat az ajánlattevőre azonnal, a városra 
nézve csak a tanács jóváhagyása után köte­
lező s a tanács fentartja magának a jogot, 
hogy az ajánlatok közt, tekintet nélkül a tett 
engedményekre, szabadon választhasson eset­
leg uj pályázatot hirdethessen.

Népgyülés Tudvalevőleg múlt hó 18-án 
érdekes nepgyülést tartott a harmadik kerület 
érdekeltsége, amelyen a sertésvásár elzárás, 
téves vasúti menetrendpolitika és különféle, 
érdekeit sértő városi politika ellen foglaltak 
állást, egyben határozatilag kimondva, hogy 
a javasolt intézkedések foganatjairól f. hó 
16-án beszámoló népgyülést tartanak. Ez a 
vasárnapra, a «Pannónia» szálló üveg­
termébe hirdetett népgyülés annál moz­
galmasabbnak ígérkezik, hogy a sertésvásár 
elzárása ellen tett intézkedések tényleg ered­
ménynyel jártak, a soproni vásár immár 
nyitva, a helytelen vasúti menetrendpolitika 
kérdésé pedig akkora hullámokat vetett, hogy 
azzal a legutolsó vármegyei közgyűlés is 
behatóan volt kénytelen foglalkozni és a 
mozgalom a soproni kereskedői körökben 
is altalános, élénk visszhangra talált. A 
népgyülés iránt szokatlan érdeklődés mutat-

A hót humora Mánuel. — Hogy is 
a portugál királyt ? — Hívásról szó 
Inkább küldték! = A benzin. Férj: 

[anci, ez borzasztó! Egy csöp benzinre 
szükségem és nincs itthon. Feleség : No 

Miklós, hogy mégis jó volna egy 
mbilt venni 1 = Kétféle mérték. Asszony: 

Gyalázat 1 Nem rőstelli ke, hogy egyre

iszik, s úgy elhentereg a sárban, akár a 
süldőnk. Példát vehetne ke az ökörül, lórul 
a vályú mellett. Az csak oktalan barom, 
mégis tudta, mikor elég neki. Ember: Hiszen 
édes hitvesőm: ha viz volna, én is csak 
tunnám, mikor ölég. = A mai cselédek. —- 
Miért szaladsz be mindig az ebédlőbe, ha az 
urad hazajön, leányom ? — Tudod mama, a 
Liszka szobalány nagyon érzékeny. Ha látja 
hogy az uram a hazaérkezéskor megcsókol, 
mindjárt eszébe jut a vőlegénye, ami neki 
fájdalmat okoz, hát fölmondással fenyegetőzve 
eltiltott bennünket a csókolózástól = Álmat­
lanság. — Két hét óta nem tudok aludni
— Vegyen be valami szert! — Hát ha
beveszem, akkor nőm fognak lármázni a 
szomszéd lakásban ? = A munka. Én Igazán 
nem tudok meglenni munka nélkül! — Hát 
mi a fogalkozása 1 — Munkafőfelügyelő
vagyok! = Rebellis. — Miért van úgy 
fölindulva, szomszédasszony? — Megfegyel­
meztem az uramat. Ez az ember már kezdett 
feleselni is velem! Ha tovább tűröm, még 
kikiáltotta volna a köztársaságot! = Gavallér.
— Igazán szeret Kálmán ? — Oh, egy csókjáért 
odaadnék két esztendőt — az eltöltött éle­
temből 1 = Bukás. — Hallotta. Kohn ur, 
hogy a portugál király megbukott! — Aj aj aj! 
Az nagy baj egy nőtlen embernek! Most k re 
írassa át a céget ? (Kakas Márton.) = Madrid­
ban. Alfonz. — Hogy irigylem ezt a Maneul 
kollégát! Ena királyné. — Miért, édesem? 
Alfonz (felsőhajt): 0 már túl van, rajta. = 
A kémiából. Tanár. — Mit tud a bitumenek­
ről és a kálisóról? Nebuló. — Azt tudom, 
hogy a földben vannak és mire kibányásszák 
őket, monopóliumok lesznek. = Az Andrássy- 
uton. Az Ur Vászonyi mondá: — Legyen 
világosság 1 És lön világosság. (Borszem Jankó.)

Mohács. (Az Első Mohácsi Nőegylet 
közgyűlése). Az Első Mohácsi Jótékony Nő­
egylet folyó hó 6-án délután 4 órakor a 
tűzoltó örtanya tanácskozási helyiségében 
rendkívüli közgyűlést tartott. A gyűlés á 
Mohácson föllépett kolerajárvány nyomában 
járó nyomor enyhítésére áz alaptőkéből 
1000 K segélyt szavazati, meg. Egyben fel­
emelte a tagdijjárulékot is. — (Halálozás). 
Bernhardt Alajos, mohácsi magánzó, a 
mohácsi vasúti állomásnak sok éven át volt 
vendéglőse, életének 56-ik és boldog házas­
ságának 28-ik évében hosszú és kínos szen­
vedés után elhunyt. — (A Mohácsi Belvárosi 
Kaszinó) alapszabályait a belügyminiszter 
jóváhagyta. Az uj egylet már néhány hét 
múlva tártja meg első tisztújító közgyűlését. 
— (Jótékony adomány). Kammer Testvérek 
budapesti Textilipar Részvénytársaság a 
Mohácson föllépett kolerajárvány enyhítésére 
ötven koronát küldött. — (öngyilkosság). 
Bogies János mohácsi fiatal kőtélgyártósegéd 
vasárnap este a Bérkocsis-utca egyik ház 
kertjének végén halántékon lőtte magát. Egy 
órai szenvedés után meghalt. — (Megszökött 
rab). A mohácsi járásbíróság fogházának 
ezidőszerint csak egy lakója volt, Kovács 
Lajos lánycsóki cigánylegény. Ez az egy rab 
is megszökött. A börtönőr azonban észrevette 
a szökést s a Szepesy-parkban a már félig- 
meddig boldog szökevényt lefülelte. Szerdán 
délután azonban mig Huszti börtönőr a 
tisztogatással volt elfoglalva, a cigány a 
börtönből újra kiugrott és bár a börtönőr 
utána kapott, megfogni még sem bírta, mert 
megcsúszott és fejét az ágyfába verte. Kovács 
erre a börtönajtót gyorsan a börtönőrre 
zárta és kifelé iparkodott a kapun. De leg­
nagyobb szerencsétlenségére a kapu zárva 
volt. Időközben magához tért a börtönőr is, 
lármát csapott, a melyet többen meghallották 
s igy sikerült Kovácsát másodszor is meg- 
csípni. Most a börtönben gondolkodik afölött, 
hogy mégis csak »három a magyar igaz­
ság « — (Bicskázás). Vasárnap kilenc duna- 
szekcsői legény mulatott a sziget egyik utszéli 
csárdájában. A legények egymásután hozatták 
a tele litereseket az idei termés tüzes nedűjé­
ből. Jól fölöntöttek a garatra s mint ilyenkor 
már szokás, hamarosan össze is szólalkoztak.
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Gyurica Imre, Dunaszekcső „falu rossza“ 
agyában felderengett akkor valami régi 
szerelemféltés s pruszlik zsebéből kést rántva, 
Szávity György almaszekcsői legényt mell­
kasba szúrta. A sérültet a mohácsi László- 
kórházban ápolják.

Borzalmas öngyilkosság. Irtózatos 
módon vetett véget életének Szabó Lászlóné, 
a volt tormafalusi jegyző özvegye. Szerdán 
reggel fél nyolc órakor megjelent a Kossuth- 
uti fürdőben, ahol szobát bérelt ki magának. 
A fürdőszemélyzetnek feltűnt, hogy a fiatal 
asszony már igen sokáig időzik a szobában, 
anélkül, hogy életjelt adna magáról. Kopogtak 
az ajtón s mivel a vendég nem válaszolt 
arra a felszólításra, hogy nyissa ki az ajtót, 
lakatost hozattak, aki álkulccsal felcsukta a 
zárt. Véres látvány tárult eléjük. Az asszony 
benn feküdt a kádban, nyakán hatalmas seb 
tátongott, amely körül már megalvadt a vér. 
Egész testét és a kádat elborította a vér. 
Nagy vérfoltok voltak a padlón is a kád 
körül. A kád mellett egy véres borotva feküdt, 
amely kiesett az öngyilkos lehanyatló kezéből. 
Az asszony teste hideg volt, tán még negyed 
órával az ajtó felfeszítése előtt halhatott meg. 
A fürdőszemélyzet nyomban értesítette a 
rendőrséget, amely a helyszíni szemle fel­
vétele és az orvosrendőri vizsgálat befejez­
tével azonnal a közkórház bonctermébe szállí­
totta a hullát. Értesítették az esetről az 
öngyilkosnak Sopronban, Színház-utca 17. sz. 
alatt lakó anyját is. A szerencsétlen életunt 
asszony még csak 34 éves volt. Negyed 
esztendeje, hogy meghalt férje, a volt torma­
falusi jegyző, akivel tizenöt évi boldog házas­
ságban éltek. Férje halála olyan nagy hatással 
volt rája, hogy bánkódásában sohsem volt 
nyugta többé, hanem folyton utazott és ván­
dorolt. Hol az egyik, hol a másik rokonánál 
tartózkodott. Utóbbi időben az elmezavar 
jelei mutatkoztak rajta és valószínűleg elme­
zavarban követte el az öngyilkosságot is.

Egy részeg ember rém tette. Száríts 
János árpást napszámos régóta vadházasság­
ban élt Németh Györgynével. Együttélésük 
nyugalmát azonban sokszor megzavarta Száríts 
részeges természete. A verekedések, dula­
kodások napirenden voltak s nem egyszer 
a szomszédoknak kellett szétválasztani őket. 
Vasárnap este a szokottnál i- részegebben 
tért haza Száríts János s mikor az asszony 
ittasságát szemére vetette, annyira felbőszült, 
hogy a kezeügyében lévő konyhakéssel a 
boldogtalan teremtést hasba szúrta. A szúrás 
oly erős volt, hogy az asszony pár percnyi 
kínlódás után meghalt. Az állatias gyilkost 
elfogták és a csornai börtönbe szállították.

Véres táncmulatság. Vasárnap rend­
kívül népes táncmulatság volt Lajtuujfalun, 
amelyen Ausztriából is számosán vettek részt. 
Többek közt eljött Kral Ferenc wienerneu- 
stadti festősegéd, akinél egy töltött relvolver 
volt. Kral a revolvert a mulatság közben elő­
vette és mutogatta a vendégeknek. A fegyver 
hirtelenül elsült és hátbatalálta a Wagner 
Márkus lajtaujfalui lakost, aki súlyosan meg­
sebesült. Krált a csendőrök letartóztatták és 
bevitték a kismartoni járásbíróságra.

Uj községi vendéglős Locsmándon. 
Hosszas tárgyalások után a minap adták bérbe 
a locsmándi községi vendéglőt újévtől kezdve 
hat évre. A bérlő Strommer Ferenc malom­
házi korcsmáros. A bérösszeg az eddigi 
1928 koronáról most 900 koronára szállt le. 
Ennek oka abban rejlik, hogy e magas bér­
összeg sehogy sem felelt meg a locsmándi 
viszonyoknak, 1400 lakosnak nagyon is sok 
4 korcsma és - csapház s igy nem csoda, 
hogy a községi vendéglő az utolsó hat év 
alatt háromszor is gazdát cserélt. Az uj 
korcsmáros egyúttal mészáros is s igy re­
méli, hogy könnyebben kiállja majd a ver-

Javíthatatlan. Lostcrits Pál malomházi 
születésű legény a kalonaságtól már két ízben 
megszökött. Utolsó szökése miatt Komárom­
ban ült a fogságban, ahonnan most ismét 
megszökött. A szökésről értesítették a felső-

pulyai csendőrséget is, amely most a leg­
szélesebb nyomozást folytatja a szökevény után.

Egy őrült asszony tettei. Nagy izga­
lomban tartotta Felsőpulyát és környékét 
Gerkovácz örzse 34 éves középpulyai őrült 
asszony. Az asszony néhány hónappal ezelőtt 
megőrült és azóta állandóan éles késsel 
járt-kelt a faluban és a vidéken és leöléssel 
fenyegetett mindenkit. A múlt héten beállított 
a sopronudvardi bíróhoz és állást kért tőle. 
A biró látva, hogy őrülttel van dolga, két 
emberiéi megkőtóztette és bevitette Pulyára, 
ahol szabadombocsátották. Másnap reggel 
ősszekarmolta Csilkovits János pulyai gazda 
feleségét Erre a csengőrség újból lefogta a 
dühöngő asszonyt és bevitte a kapuvári 
kőzkórházba.

Betörés egy lakásba. Még augusztus 
10-én történt, hogy Ezsől Flórián kapuvári 
legény az ablakon beszámolt Szalai Viktoria 
ottani asszony lakásába, ahol mindent össze­
vissza keresve, el akarta vinni az értékes 
tárgyakat. Lopásában azonban megakadályoz­
ták és lopás bűntettének kísérlete címén 
följelentették. Szerdán tárgyalta az ügyet a 
soproni kir. törvényszék. Ezsől azzal véde­
kezett, hogy részeg volt és nem is volt 
szándékában lopni. A bíróság egy heti fog­
házra Ítélte.

Kereskedelmi és Ipari érdekek.
Kenyér és zabszállitás katonaság ré­

szére. Az 5. hadtest hadbiztossága a Nagy- 
kazsina, Kőszeg és Kismarton állomásokon 
elhelyezett cs. és kir. csapatok és intézetek 
részére az 1911. évben szükséges kenyér és 
zabszállitására írásbeli versenytárgyalást hir­
det. Az ajánlati tárgyalás f. hó 24-ikén a 
soproni cs. és kir. katonai élelmezési raktár­
nál fog megtartani. Részletesebb felvilágosí­
tással a soproni kereskedelmi és iparkamara 
szolgál.

Az ÜMKE Balassagyarmaton Kedden 
e kereskedők szociális hivatásáról tartott elő­
adást az Országos Magyar Kereskedelmi 
Egyesülés balassagyarmati kerületének ülésén 
dr. Balkányi Kálmán, az egyesület titkára 
A nagy számban egybegyűlt közönség előtt 
fejtegette, hogy az egész társadalom jólétét 
és a szociális haladást mennyiben szolgálja 
a kereskedelem.

Tiltakozás a könyvkivonati illetékes­
ség megszorítása ellen A képviselóház 
igazságügyi bizottsága a minap tudvalevőleg 
elfogadta az uj perrendtartási javaslatnak a 
könyvkivonati illetékességet megszorító rendel­
kezését. A fővárosi iparosok és kereskedők 
szerdán délután a Vigadóban nagy tiltakozó 
gyűlést tartottak, melyen elhalározták, hogy 
az ipar és kereskedelem érdekeit mélyen 
sértő és az előbbi kormány agrárius vellej- 
tásbaiból származó intézkedés ellen a legel- 
keseredettebb harcot indítják és evégből 
sorompróba szólítják mindazokat, akiknek az 
ország ipari és kereskedelmi érdekei szivükön 
feküsznek.

Mezőgazdaság és állattenyésztés.
Érett kalász három hónap alatt.

Londonból jelentik: Essex grófság Creeksea- 
Hall helységében e sodás eredményt ért el egy 
fő Id mi vés a föld megmunkálása téren. Uj 
módszert használt, amely egyelőre csak az 6 
titka. Julius 19-én vetette el a buzamagot, 
julius 24-én már kibújt a föld alól a termés, 
augusztus 1-én még egyszer megmunkálta a 
talajt és szeptemhenr 16-án megérett az első 
dús kalász.

Milyen a tengeri és burgonyatermés.
A földmivelési minisztérium most tette közzé 
a mezőgazdasági állapotról szóló jelenítsél, 
amely konstatálja, hogy szeptember 25-től 
október 9-éig enyhe és nagyobbára száraz 
időjárás uralkodott, melyet csak kisebb mérvű

esők szakítottak meg, főleg az ország északi 
és déli vidékein. A kedvező enyhe időjárás 
az őszi munkálatokat, különösen a még kint 
levő termények betakarítását nagyban elő- 
segítette, inig viszont a kellő csapadék hiánya 
több helyen megnehezítette a szántás és 
vetés befejezését. A tengeri túlnyomó részét 
letörték s egyes helyeken már a kórót is 
betakarították. Az utóbbi három hét alatt 
az ország nagy részében uralkodott száraz, 
meleg időjárás alatt a késői ültetések is 
szépen beérlek és ezeknek most folyó törési 
és betakarítási munkálataira a jelenlegi idő­
járás kedvező, úgy hogy már csak igen kevés 
tengeri van betakaritatlanul. A kedvező be- 
érés következtében az ország várható termés- 
eredményének kilátásai javultak. A tengerivel 
bevetett terület kiterjedése 4,301.141 kát. 
holdra becsülhető. A legutóbb beérkezett 
adatok szerint az országban kai. holdankint 
átlag 11*39 mm terméseredmény mutatkozik, 
igy tehát az ország összes tengeri termése 
ezidőszerint 48"99 millió mm-ra becsülhető, 
a múlt évben termett 41T1 millió mm val 
szemben. — A burgonya korai fajtáit már 
mindenütt betakarították. E fajták, minthogy 
még a peronoszpora nagymérvű károsítása 
előtt értek he, többnyire jó, közepes ered­
ményt adtak. A késői fajták levelei és szárai 
azonban a peronoszpora következtében sok 
helyen hirtelen leszáradtak, még mielőtt a 
gumók teljesen kifejlődtek volna. A sűrűn 
permetezett ültetések több helyen elég jó 
termést adnak, úgy, hogy a nagymérvű káro­
sodás dacára is országos átlagban közepes 
burgonyatermés lesz. — A burgonyával be­
ültetett terület 1,052.232 kát. holdra becsül­
hető. Az ország burgonyatermése a legutóbb 
beérkezett becslési adatok szerint kát. holdan­
kint átlagosan mintegy 43'91 mm ra lehető, 
igy tehát az ország összes burgonyatermése 
ez idő szerint 46*121 millió mm-ra becsül­
hető, a múlt évben termett 49-95 mm-val 
szemben.

Tenyószszarvftsmarhadijazás Szilben. 
A sopronmegyei gazdasági egyesület e hó 
9-ikén tartotta ez évi ötödik tenyészszarvas- 
marhadijazását Szil községben. A díjazáson 
jelen voltak: Hőgyészy István dr, Hőgyészy 
Béla, Békcffy József, Molnár Béla, ifj. Baditz 
Lajos, Horváth K. plébános, dr Éber Ernő 
titkár és a kisgazdák igen szép számban. 
Fölhajtottak összesen 68 tehenet, 54 üszőt 
és 9 bikát. A bíráló bizottságban a kővet­
kezők működtek közre. Teheneknél: dr. 
Hőgyészy István, Békefify József, ilj. Baditz 
Lajos, Horváth I., Potyondy József és Per- 
laky Ferenc ; üszőknél: Hőgyészy Béla, Mol­
nár Béla, Kiss Ferenc és Sipos János. Bikák­
nál : Pozsgay Bálint, Tóth Bálint és Goth 
Lajos A bírálóbizottságok a következő gaz­
dák állatainak ítéltek dijakat: Bikáért I. di­
jat Domonkos József rábacsanaki. II. dijat 
Baracskay Géza vági és III. dijat Komlósy 
István rábacsanaki lakosoknak. Tehenekért: 
1 dij 50 korona Baracskay Géza Vág, II. 
dij 30 K. Németh Lajos, Szil, III. dij 20 K, 
Giczi Mihály Bogyoszló, Sóiét József Pásztori 
és Csillag Samu Szil, IV. dtj Tompos János 
Jobaháza, Gacs Lajos Zsebeháza, Csonka 
József és Pintér János Bogyoszló, Világ Bá­
lint Kistata, Dóczy Gábor, Kováts József 
és Kováts Béni Szil, Oklevelet Csillag Samu 
és Pozsgai József Szil. Üszőkért II. dij 40 K, 
Molnár István Sobor, Farkas György és Ta­
tai Sándor Zsebeháza, III. dij 20 K, Nagy 
R., Potyond és Családi György Szil, IV. 
dij 15 K. Lőrincz Antal és Domonkos Gyula 
Szil, Baracskai Géza Vág, Kováts Illés Csor­
na és Kovátsits Lajos Zsebeháza, V. dij 10 
korona Budai Vencel Szil és Róka János Bo- 
donhely. Ércplakettet kapott Békeffy József 
nagybérlő Magyarkeresztur. A díjazásra elő­
vezetett tehenek és üszők minősége igeo ki 
elégítő volt és a környék értelmes gazdáinak 
törekvéséről és haladásáról tett tanúságot. A 
díjazást a szili nagyvendéglőben közös ebéd 
követte, melyen részt vettek a bírálóbizott­
ságok tagjai és a díjazásra összegyűlt gazdák 
jó része.



TŐZSDEI JELENTÉSEK.

BUDAPESTI GABONATŐZSDE.
(50 kilogrammonként. I

Buzit októberre.....................................
Rozs októberre....................................
Zab októberre.........................................
Tengeri májusra.....................................

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.
Magyar hitel....................
Osztrák hitel........................................
4u,„-os koronajáradék........................
Állainvasut.............................................
Jelzálogbank .........................................
Leszámítoló Bank................................
Hazai Bank.............................................
Magyar Bank és Kereskedelmi részv.
Rimamurányi.........................................
Salgótarjáni.............................................
Közúti vasút.........................................
Városi villamos....................................

Atlantica.................................................

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Osztrák hitel.........................................
.v agyar hitel ............................ • • •
Államvasut.............................................

Déli vasút.....................................•
Osztrák járadék....................................

Jelentés
i soproni szarvasmarha-vásártéren felhajtott 

állatokról 1910. évi október hó 14-én.

Szarvasmarha.
magyar fajta ökör kg-kőnt || 
tarka ökör hízott , '
bika kg-ként.....................
kalbásznak való marha

fejős tehenek darabja . 
borjuk kg-ként ....

Sertések.
hízott disznó kg-ként. . —
süldő kg-ként .... I -

1015 hizlaló disznó darabja . I n
124 ! malacok darabja . . • II *

Ausztriába 388 darab szarvasmarha 78 vevő 
által szállíttatott.

Soproni Taltaréitpénztór
Sopron, Széchenyiéért.

Betéteit
takarékpénztári könyvre és 
folyószámlára.

Selzdlog kölcsönök. 
Előlegek

értékpapírokra.
Folyószámla hitel

fedezet mellett.
Váltóleszámítolás«
Valamennyi üzletágban 
ser a legkedvezőbb feltételek.

Magánpénztár hibérlése
(Safe Deposits) páncél­
szobában.

ELŐRE

I Eladási ár
; Az állat neme gyengébb | jobb

-
minőség

Szombathelyi Takarékpénztár
reszv.-l i fiókja
Kőszeg, Király-ut 755.

(strucz-szálloda mellett.)
■ BETÉTEKET: elfogad \ 

betétkönyvecskére és folyó­
számlára netto 4 százalékos 
kamatozással, a kamatozás 
a betétet követő napon kez­
dődik; betét kifizetéseket fel­
mondás és levonás nélkül 

eszközöl.
KÖLCSÖNÖKET: u. m.
váltó-, jelzálog-, folyószámla 
és zálogkölcsönöket a leg­
előnyösebb feltételek mellett 

nyújt.'
ÉRTÉKPAPÍROKAT:
napi árfolyamon vesz és elad.
SZELVÉNYEKET:

költségmentesen bevált. 
ŐRZÉSRE: átvesz érték­
papírokat és egyéb értékeket 

csekély dij mellett. 
SORSOLÁS alá eső érték­
papírok sorsolását költség- 

mentesen ellenőrzi.

KÖZPONT : Szombathelyi (régi) Takarék- 
pénztár részv.-társaság Szombathelyen.

állapíttatott: 1867-ben.

Alaptőke: . . . 1.200.000 korona.
Tartalékok: . . . 400.000
Takarékbetétek: . 14.000.000
Tiszta nyereség: . 191.000

OKTATÁS
kézügyességben (Slöjd), rovatolás lapös és 
domború fafaragásban, berakott munkában 
(interneren , fa- és börégetésben, bördombo-
ritásban, úgyszintén szabadkézi-, mértani- ___

I-I és praktikus ipari szakrajzban saját mintáim r~| 
szerint, amelyek Magyarországon ma már 
300 iskolában alkalmaztatnak. — Átveszek 
mindennemű templommunkákat, u. m.: oltá­
rok, szószékek, szobrok stb. faragását és 
javítását. Tisztelettel

PINTÉR IGNÁC
iparszak- és rajztanitó

SOPRON, KURUCDOMB.
I ===□===

CSITftOVaOS-jtÁVÉHÁZ
teljesen újonnan berendezve. — Három 

kitűnő uj billiard. — Naponta

Zene-estély.
Kezdete este 9 órakor. — Számos láto- 

j gatást kér
CSITKOVICS PÁL, kávés.

HIRDETÉSEKET
felvesz a kiadóhiv. Sopron, Ógabona-tér 12.

-4-

líj. Gecseg Gyula
kelmefestő, vegytisztító és fehérnemű mosodája

SOPRON, Széchényit? 12. is Blsó*E5uer»utca 11. sz.

Elvállalok festésre és tisztításra egyenruhákat, uri- 
és női öltönyöket, diszitő-butorszöveteket, függönyö­
ket, csipkéket, napernyőket, keztyüket, szőrméket, 
hímzéseket, tollakat, selyem- és szövetruhákat stb.

Telefonszám : 285. FostatakareK : zu,ö3í> sz.

HOFFMANN ERNŐ
műszaki nagykereskedő és műszaki gyárak vezérképviselete

Szombathely, Szél» iíálmási-utca 8. szám

Állandóan készleten vaa:
Bor-, sör- és viztömlők, perme­

tezők és alkatrészek. — — 
Valódi „Dufour“ svájci selyem,

drótkerítések. —----------—
Mérlegek, hevederek és malmá- 

szati cikkek. — — — — 
Angol szerszámok lakatos- és 

kovácsmühelyek részére. — 
„Oregon“ szab. szijkenőcs fő- 

elárusitója.-------------— —

Eredeti gyári árak!

Községi tüzfecskendők, kutak és 
szivattyúk. — — — — —

Klingerit, Tauril, asbest és zsíros
tömítések.-----------------------

Gépszij fűző és varrószij.--------
Legfinomabb orosz gépolajok, 

amerikai henger- és motor­
olajok. ------- --------------------

Valódi „Orange“ tovotte gépzsir 
és kocsikenőcs. — — — —

Ponyvák és zsákok! Gummi különlegességek!

1

9 fl



1910 október 106.

Olcsó kölcsönök
VÁLTÓKRA: 2—3 aláirásos üzleti 

és magánváltókat a legalacsonyabb 
kamatláb mellett számitolunk le.

JELZÁLOGRA: földbirtokokra és 
házakra kölcsönöket a legelőnyö­
sebb feltételek mellett folyósítunk. 
Magasabb kamatú köl­
csönöket alacsonyabb 
kamatú kölcsönökké vál­
toztatunk (conver tálunk).

ÉRTÉKPAPÍROKRA: állami és 
magánpapirokra kedvező feltételek 
mellett zálog (lo m b a r d ) köl­
csönöket nyújtunk.

Szombatiéig! Takarékpénztár
r.-t. kőszegi fiókja

KŐSZEGEN, Király-utca 755 sz.
(Stmcz-szálloda mellett.)

raktárhelyiséget
vagy butoroztalan szobát
: : keres november l-ére : :

SCHAFFARTSIK. 
SOPRON, Alsólöver-utca 32. szám.

- ........ — I

WIESELMANN MÓR
tűzifa, povoszkőszén, mész, portland- 
: cement és sör nagykereskedése : 
Szombathely, Széli Kálmán-utca 14.

Raktáron tartok:

KOPáesszenei.
A szén leplombált zsákokban 
............ szállittatik! ............
A szállitó-kocsin hiteles mérleg van,
- - melyen a szén lemérhető ! - -

Gyors és pontos kiszolgálás!
Magán- és állami tisztviselőknek
- - 10 százalék árengedmény! - -
Telelőn 116 fs 98. Telelőn 116 és 98.

ELŐRE

A vasvári Erdökezelőség szállít wag- 
gononkint elsőrendű

Gyertyán-, Cser-, Tölgy- 
hasábfát,

továbbá I-sörendü

fiirészelt dorongfát.
Megrendelések:

Strém Károly úrhoz
Nagykanizsára intézendők.

Bútorok.
Minden butorvásárlónak saját jól felfogott érdeke 

hogy butorszükségletét

GOSZTONYI GYULA
műasztaloBnál

Sopron, PefőH-tér 7. sz. a. szerezze be,
hol mindennemű bútorok a legszebb és legjobb 
kivitelben, jó.állás mellett, a saját műhelyében ké­
szülnek. Úgy készpénzért, mint részletfizetésre a 
legolcsóbb árakat számit, melyről teljes felelősség 
vállaltatik. Minden megrendelés a rendelő tetszésére 
:: a legújabb tervek és rajzok szerint készül. ::

KOVALD PÉTER ÉS FIA»
Cb. eb Kir. bzau. Keime- eb ölui mcicaiu, vcgyuatuiu cő guLinuau-jjyai ti21 BUDAPEST, VII., SZÖVETSÉG-UTCA 37. SZÁM C?

31 megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki tu 
y városban képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt a n. é. közönségnek arra, hogy ff 
V cégét — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével — közvetlenül felkereshesse. ^

| STERN GÉZA ur CSEPREGBENfc
^ vette át a képviseletet és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és gyermek- 
^ öltönyök, díszítő- és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- kA 

és végáruk, szőrmék stb.-ek vegytisztitását és festését. in
W Úgyszintén ágytollak tisztítását és fehérnemiiek mosását is. in

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor 
31 méltányos árairól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és szá- 
y mos megaizatást kér a
fi 15_1 Kováid Péter és fia cég. )¥]BRAUN FERENC, Locsmánfl

GÉPGYÁR ÉS VASÖNTÖDE.

Ajánlja szecskavágó- és répavágó-gépeit. 
ELŐNY-ÁRAK:

Tárcsásrendszern szecska vágógép.

J. C. U. D. 6-— K. 1 drb villa járgányhajtáera 2 — K.

I>obrendszcrü szecskavágógép

i Szájszélesaég 1 Salykerók
mm-ben 1 átmérője mm-ben

1 Bolya kg-ban e,fogban TlLn Készpénz ellen

• jegyti gép emelkedő nyomófedéllel n

* mm-bon | Bnlya kg-ba

B legjobban megfelelnek a kisgazdáknak.

önt/v- és kőnyomdai munkákat szép és tiszta kivifelben szállít

a »»Petőfi« Könyvnyomda R.-C. - Sopron.
Lapkiadó tulajdonos: Ráth Gyula. — Nyomja a Nyugatmagyarerssági „Petői!“ könyvnyomda r.-t. (Sopron, Várkerület 71. ez)


